



Uklidili jsme si město

V sobotu dne 16. dubna proběhla celorepubliková akce pod názvem „Uklidíme Česko“, ke které se přihlásilo i naše město. V Bystrém se této odpolední akce zúčastnilo **více než sto dvacet dobrovolníků včetně zhruba padesáti dětí.**

Cílem akce byl úklid odpadků ve městě a okolní přírodě. Brigádníci byli rozděleni do skupin, každá měla za úkol uklidit přidělený úsek, posbírat odpadky, vytrídít plasty a zdokumentovat černé skládky. V součtu všech sedm skupin prošlo **a uklidilo téměř 30 kilometrů tras** při komunikacích, polních

a lesních cestách. Nasbíralo se **přes sto dvacet pytlů odpadu a plastů** a bylo **zmonitrováno na pět černých skládek** v různých částech katastru města.

Celou akci doprovázelo příjemné počasí a **dobrá nálada ze smysluplné práce** pro naše město a přírodu a **samozřejmě rozčarování, co všechno jsou lidi schopni vyhodit do přírody.** Máme zde městskou skládku se sběrným dvorem, která je v podstatě otevřena šest dnů v týdnu a každý náš občan má možnost na skládku uložit bezplatně komunální odpad, elektroodpad i bioodpad.



Dobrou práci odvedli i hasiči Bystré, kteří ve stejnou dobu sbírali elektroodpad od občanů města a odvezli čtyři vlekly vyřazených elektrospotřebičů.

Po zhruba tříhodinovém úklidu jsme byli všichni odměněni občerstvením na hasičské zahradě, kde nás obsluhovali úředníci a zaměstnanci města.

Srdečně a upřímně všem brigádníkům, vedoucím skupin a aktérům jménem města Bystré děkuji. Věřím, že příští rok bude ještě větší účast na této dobré akci a méně odpadků v přírodě.

Ing. Miloslav Sejkora
starosta města Bystré

Youth camp 2016

I v letošním roce se v rámci mezinárodního projektu Cultural Village of Europe uskuteční další z oblíbených setkání mladých „Youth camp 2016“. Termín je stanoven na 16.–26. července a hostitelskou obcí bude francouzský Mellionec, který na tuto akci podal žádost o dotaci. Pokud dotaci obdrží, dostanou účastníci příspěvek na cestu, na místě bude pochopitelně zajištěno ubytování a strava. V opačném případě se Youth camp konat bohužel nebude. O výsledku budou zájemci informováni.

Tématem letošního ročníku by mělo být „Přijímání zodpovědnosti“. Účastníci budou pracovat ve workshopech, jejichž výsledkem bude závěrečné divadelní představení.

Žádáme zájemce, kteří mají chuť užít si legraci, poznat nové kamarády a procvičit si cizí jazyk, aby se písemně přihlásili v Informačním centru Bystré, a to do 31. května 2016. V přihlášce prosím uveďte: jméno a příjmení, datum narození, číslo OP či pasu, tel. kontakt a e-mail. Zúčastnit se může vždy 5 osob ve věku 18–25 let, z nichž jeden bude vybrán jako vedoucí skupiny.

Podrobnější informace v Informačním centru.

Kontaktní údaje:

Informační centrum Bystré
Nám. Na podkově 68, 569 92 Bystré
e-mail: infocentrum@bystre.cz
tel.: 468 008 161

Velká zábava pro malé lidi

I tak by se dala popsat letošní Noc s Andersenem, jež proběhla z pátku 1. na sobotu 2. dubna. Program, který jsme tentokrát věnovali přiblížení okolností vzniku Sboru dobrovolných hasičů v Bystrém a jeho historii a současnosti a připomenutí pohádky Malá mořská víla, totiž dětem nabídl přesně to, co je baví – čas strávený s kamarády, spaní mimo domov a možnost prožít

báječné dobrodružství v ulicích setmělého města. V rámci pátrání po psaní do schránky času dokonce vystoupaly i na věže kostela a zavítaly do hasičárny. Tam pak došlo i k zúročení jejich snahy, k objevení výše zmíněného psaní a obdržení sladké odměny z rukou hasičů, kteří nám s akcí „Andersen 2016“ pomáhali.

Knihovnice



Co se děje na radnici...

Výpis z usnesení zastupitelstva města Bystré č. 10 ze dne 22.3.2016

Zastupitelstvo města SCHVALUJE:

- rozpočtové opatření č. 2/2016,
- záměr směny části pozemku p. č. 2143/56 (cca 247 m²) za část pozemku o stejné výměře p.č. 2143/51 bez úplaty,
- výkup části pozemku p. č. 2143/51 (cca 1400 m²) za cenu 100,- Kč/m² pro potřeby vybudování místní komunikace a jako rezerva stavebních pozemků – pozemek bude rozdělen geometrickým plánem; veškeré náklady spojené výkupem uhradí kupující – a zřízení předkupního práva jako práva věcného pro město Bystré ke zbyvajícím částem této parcely,
- výkup části p. p. č. 2100/14 (cca 3290 m²) a celé p. p. č. 2100/15 (52 m²) za cenu 100,- Kč/m² pro potřeby vybudování místní komunikace a jako rezerva stavebních pozemků – pozemek bude rozdělen geometrickým plánem; veškeré náklady spojené výkupem uhradí kupující – a zřízení předkupního práva jako práva věcného pro město Bystré ke zbyvajícím částem této parcely,
- záměr prodeje části p. p. č. 1315/2 v k. ú. Hamry nad Křetínkou (cca 22 m²). Cena bude stanovena znaleckým posudkem. Znalecký posudek a geometrický plán na oddělení pozemku nechá zhotovit a uhradí kupující,
- přidělení státní finanční podpory z programu MK ČR „Program regenerace

městských památkových rezervací a městských památkových zón na rok 2016“ na podporu kulturních památek ve výši 185.000,- Kč a příspěvek z rozpočtu města ve výši 60.000,- Kč na akci „Budova fary v Bystrém, čp. 43, st.p. 221/1“; výměna oken budovy fary – část II,

- návrh dalšího postupu prací v roce 2016 na dokumentacích pro lokality „Hradčany“ a „Smetanova“ včetně rozsahu prací, termínů, finančních objemů a uzavření dodatků ke smlouvám s firmou BETA – PROJEKT s.r.o., Svitavy,
- stanovisko města Bystré k návrhu České pošty a.s. ve věci nabídky Partner.

Zastupitelstvo města POVĚŘUJE:

- starostu informovat občany o nabídce společnosti eCentre a.s. zprostředkování nabídky z aukce energií pro občany,
- starostu jednat s Českou poštou ve věci případné spolupráce města pro r. 2018.

Plné znění usnesení

k nahlédnutí na sekretariátu města.

Hypoteční a úvěrový specialista v Bystrém Ing. Anna Hegerová

728 991 858

anna.hegerova@seznam.cz

kancelář: Na Podkově 73, 569 92 Bystré

**Nabídka úvěru/hypoték
od 14 bank**

Pozvánka

Komise sociální a občanského soužití
pořádá

v pátek 13. 5. 2016 od 15.00 hodin
v jídelně Základní školy Bystré
tradiční setkání pro seniory
při příležitosti Dne matek.

V programu vystoupí žáci
Základní umělecké školy Bystré.

Občerstvení je zajištěno.

Všichni jste srdečně zváni.

SDH Bystré Vás zve



SDH Bystré Vás srdečně zve na **Okrskovou soutěž v požárním sportu**, která proběhne v sobotu 14. května od 8.00 hodin na fotbalovém hřišti. Soutěžit budou muži, ženy

i mladí hasiči. Přijďte povzbudit závodníky. Občerstvení bude zajištěno. Těšíme se na Vaši návštěvu.

LIKVIDACE SKLADOVÝCH ZÁSOB

Zveme Vás na velkou likvidaci skladových zásob Secondhandu přímo u nás v třídně v Bystrém, ul. Sulkovská (bývalý areál Vlněny).



Výprodej košil, halenek, sukní, šatů, kalhot, riflí, dětského, pracovního a bytového textilu, mikin, bund, svetrů aj.

Čt 12. 5. 9 – 17 hod. vše 40,- Kč/ks

Pá 13. 5. 9 – 17 hod. vše 20,- Kč/ks

So 14. 5. 8 – 12 hod. vše 10,- Kč/ks

Den Žena 16

7. května od 10 hod.

v kulturním domě v Hartmanicích

Přijďte si užít masáže, líčení, služby kosmetičky a kadeřnice, pedikúru, manikúru a mnoho dalších služeb, které zpříjemní VÁŠ den.

Cena v předprodeji 250,- (v ceně jsou zahrnuty všechny procedury od 10 do 18 hod.) Vstupenky můžete zakoupit v předprodeji na obecním úřadě v Hartmanicích, v IC Bystré, v IC Polička nebo po domluvě na tel.: 604 463 447 a 605 062 338

Svoz plastů v květnu

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. 3., 17. a 31. května.

Snižme společně náklady na elektřinu a zemní plyn v EXPRES AUKCI
Společnost eCENTRE, a.s. po projednání s Městem Bystré pro Vás připravila
možnost výrazně ušetřit na energiích pomocí EXPRES AUKCE.



Jak to funguje?

Vezmeme si od Vás **kopii smlouvy a kopii vyúčtování**, spojíme poptávku za domácnosti v celé ČR a oslovíme všechny dodavatele na trhu a pak vám představíme nejnižší cenovou nabídku dodavatele.

O nic se nestaráte, zajišťujeme 100% administrativní servis.

Vše je pro domácnosti ZDARMA, včetně výpočtu úspor, k ničemu se dopředu nezavazujete!!!

EXPRES AUKCE – duben – zemní plyn za 5,10 – Kč/m³ = 490,- MWh + nulové poplatky. Přijďte si zdarma porovnat svoje ceny energií a zajistíte si řádově nižší cenu.

Kdo s námi ušetřil?

Ing. Miloslav Sejkora, starosta Města Bystré, přes 500 domácností ve Svitavách, Město Svitavy a 23 zřizovaných organizací, Zámek Letovice, obec Křetín, Vendolí, Trstěnice, Jaroměřice, Chornice a další.

Místo, termíny a časy konání plánovaných informativních schůzek:

Multifunkční dům Bystré, ve dnech 4. 5. od 17.00 hod. a 7. 5. od 9.00 hod.

Základní škola informuje

Základní škola Bystré chce chránit životní prostředí, proto se zapojí do projektu likvidace použitých kuchyňských olejů z domácností žáků.

Určitě se shodneme všichni na tom, že olej do kanalizace rozhodně nepatří. V budoucnosti dost pravděpodobně budeme třídit olej obdobně jako papír nebo plast do speciálních nádob. Naši školu oslovila firma, která se zabývá sběrem použitého kuchyňského oleje z domácností žáků navštěvujících naši základní školu. Pomocí technologie dovede z uvedeného odpadu vyrobit surovinu, která má druhotné průmyslové využití.

Podstatou spolupráce je, vážení rodiče, prosba směřující k Vám, abyste umožnili svým dětem, popř. jim pomohli, sbírat použitý kuchyňský olej. Po vychladnutí jej nalijte přes sítko trychtýřem do připravené PET lahve, třeba od minerálky, řádně ji uzavřete a děti pak lahev odnesou do školy. Zde zřídíme sběrné místo, kde zaměstnanec školy převezme od žáků donesené PET lahve s olejem a uloží je.

Za tuto spolupráci nabízí firma škole drobnou odměnu.

Pilotním městem, kde záměr vyzkoušeli, jsou České Budějovice a od místních občanů jsou povětšinou slyšet kladné ohlasy. Nevýhodou je zatím minimální množství těchto kontejnerů na olej v ulicích města. V dalších letech se také zapojila další města, nyní jsou oslovovány základní školy. Touto naší činností bychom společně přispívali, s velkým podílem práce samotných dětí, k ochraně životního prostředí. Zkusíme to? Pokud se záměr neujme, sběr olejů zastavíme. Sbírat olej a předávat do sběrného místa mohou nejen děti, ale i další občané Bystrého.

Zdeněk Mrkos, ředitel školy

Šachový přebor školy

Šachový kroužek na ZŠ Bystré pracuje, s malými přestávkami, již 20 let. Za tu dobu prošlo tímto kroužkem značné množství chlapců a děvčat, kteří našli zálibu v této královské hře.

V pátek 1. dubna se konal v Multifunkčním domě 4. ročník šachového přeboru školy. Stejně jako v předchozích letech se turnaj uskutečnil za vydatné pomoci MěÚ Bystré a osobně pana starosty, Ing. Miloslava Sejkory. Šachové partie se odehrály díky podpoře ZŠ v dopoledních hodinách a přeboru se zúčastnilo velké množství hráčů.

26 vyznavačů šachů se rozdělilo do dvou kategorií – mladší hráli systémem každý s každým a starší pak švýcarským systémem na 7 kol. Po 12. hodině a po odehrání celkem 84 partií došlo na vyhlášení výsledků. Všichni obdrželi diplom a ti nejlepší poháry. Zbývá tedy uvést jména vítězů.

Mladší žáci: 1. Jáchym Chadima // 2. Radek Večeře // 3. Vojtěch Dvořák

Starší žáci: 1. Zdeněk Baroš // 2. Michal Mrkos // 3. Jan Juračka

Mgr. Bohuslav Šíla



Ve Speciální základní škole to žije

První jarní den připadl na 20. 3., ale ve škole jsme jaro přivolávali již dříve. Na každodenních vycházkách žáci pozorovali změny počasí i to, jak se příroda budí po zimě opět k životu. Sníh nás ještě trochu pozlobil, ale už se jako poslové jara objevovaly první jarní květiny. Celou zimu žáci pravidelně dosypávali krmení do ptačích budek. Odměnou za to nám byl a je poslech ptačího zpěvu.

Jaro se přihlásilo o slovo. Vzhledem k tomu, že se blížily Velikonoce, pustili jsme se do výroby práníčků s nejrůznějšími motivy. Téměř v první jarní den jsme se rozhodli vyrobená velikonoční práníčka zanést na poštu a poslat rodičům. Pan učitel Hromádka se vydal v doprovodu svých

žáků přímo k přeprávce. Doufáme, že jsme rodiče potěšili!

Předvelikonoční středa 23. března patřila pomlázce. Ve třídách již vyrašilo zaseté osení, barvila se a zdobila vajíčka, pletly se pomlázky různých velikostí. Výzdoba školy přivítala jaro. Paní učitelky s děvčaty nachystaly kraslice, pestrobarevné pentle, sladkosti a netrpělivě očekávaly příchod koledníků. Za doprovodu říkanek vstoupili do tříd chlapi s metličkami a hned bylo zase o něco veselí! Šleháním pomlázkou předávali mladost, svěžest, ohebnost a zdraví.

Konec měsíce března patřil hudební sou-
těži Do-re-mi, ale o tom až příště!

Bc. Monika Burešová



Klub rodáků a přátel města Bystré v Brně má nového prezidenta

Na dubnovém setkání členové Klubu rodáků a přátel města Bystré v Brně volili nového prezidenta Klubu. Dosavadní prezidentka Prof. Jaroslava Ehrenbergerová si již delší dobu pohrávala s myšlenkou na konec svého působení v čele Klubu. Několikrát se ještě nechala přesvědčit a „táhla“ tu naši partu dál, ale začátkem letošního roku oznámila definitivní konec. Dál se bude samozřejmě účastnit našich schůzek a bude se podílet na chodu Klubu, ale již jen jako řadový člen. Za všechny členy Klubu rodáků v Brně chci poděkovat Jarušce Ehrenbergerové za její práci v čele Klubu, za obětavost s jakou připravovala naše schůzky a akce. Vždy pro nás měla nejnovější zprávy o dění v Bystrém a byla opravdovým pojítkem mezi naším Klubem a rodným městem. Členové Klubu rodáků a přátel města Bystré v Brně ocenili její práci také tím, že ji jmenovali čestnou prezidentkou klubu.

Pokračování na str. 5



Přijímací zkoušky do ZUŠky

Základní umělecká škola Bystré pořádá **přijímací zkoušky pro školní rok 2016/17:**

• **Hudební obor:** přípravná hra na nástroj, hra na klavír, elektronické klávesy, akordeon, kytaru, hra na zobcovou flétnu, altovou flétnu, klarinet, trubku, saxofon, tenor, tubu, zpěv sólový, zpěv sborový

• **Taneční obor:** studijní zaměření – Současný a scénický tanec: přípravné studium, studium I. a II. stupně

• **Výtvarný obor:** studijní zaměření – Přípravná výtvarná výchova, Plošná a prostorová tvorba, Keramika a objektová a akční tvorba – nově otevřeno

• **Literárně dramatický obor:** studijní zaměření – Přípravná dramatická tvorba, Divadelní tvorba

Rozpis přijímacích zkoušek:

Hudební obor a zpěv – po 23. a út 24. 5., Hudebna, 1. patro

Výtvarný obor – út 24. 5., Výtvarna, podkroví

Literárně dramatický obor – st 25. 5., Výtvarna, podkroví

Taneční obor – čt. 26. 5., Taneční sál, přízemí

Vždy v době od 16 do 17 hod.

Další důležité informace

Zájemci o taneční obor si s sebou přinesou cvičební úbor a přezůvky, zájemci o výtvarný obor pak 2–3 obrázky. Starší žáci tanečního oboru si termín zkoušky dohodnou s vyučujícím.

Stejně jako v předešlých letech je velký zájem o studium a kapacita 200 žáků je stále naplněna. Proto budeme opět zahajovat studium a výuku organizovanou v doplňkové činnosti. Připravujeme semináře a lekce nejen pro děti, ale i dospělé. Lektory v těchto oblastech budou učitelé naší školy a vznikne zde prostor i pro ty, kteří nebudou přijati k řádnému studiu při přijímacích zkouškách. **Bc. Romana Musilová**

Klub rodáků a přátel města Bystré v Brně má nového prezidenta

Pokračování ze str. 4

Novým prezidentem Klubu rodáků v Brně se stal Ing. Josef Luňáček, který s rodištěm udržuje pravidelný kontakt, a to zejména přes jeho velikou vášeň, kterou je folková hudba,

country a trampská píseň. Přejí novému prezidentovi v jeho funkci mnoho zdaru a těším se na spolupráci s ním ve vedení našeho Klubu.

Za Klub rodáků a přátel města Bystré v Brně Jan Petrás

Rozpis zubní pohotovosti – květen

7.–8.5.	MDDr. Pavla Stavělová, Polička, 1. máje 607	461 724 423
14.–15.5.	MUDr. Dagmar Švecová, Litomyšl, Šmilovského 1122	461 613 663
21.–22.5.	MUDr. Ivana Burešová, Litomyšl, Smetanovo nám. 97	461 614 569
28.–29.5.	MUDr. František Zeman, Litomyšl, Smetanovo nám. 132	461 613 827

Zveme Vás do Kraje Smetany a Martinů - květen 2016

Litomyšl

18. 5. – Exotická diashow cestovatele Jiřího Kolbavy – Lidový dům, 19:30 hod.

– cestovatel Radia Impuls Vás provede všemi kouty světa, podělí se s Vámi o své originální zážitky z více než 130 zemí všech kontinentů

19. 5. – Zlatý čas – Smetanův dům, 19:30 hod. – Hru Pauly Vogel uvádí Divadlo Radka Brzobohatého. Úsměvný příběh o pěti dámách kdysi lehčích mravů, které neprestal bavit život a které stále mají co dávat a čemu se učit. Hrají: Valérie Zawadská, Světlana Nálepková, Pavlína Mourková, Dagmar Čárová, Hana Sršňová.

20.–22. 5. – Gastronomické slavnosti Magdaleny Dobromily Rettigové – Po páté se sejdou gourmeti, milovníci dobrého jídla a pití s kuchaři, odborníky na moderní gastronomii a výrobci kvalitních potravin na litomyšlském Smetanově náměstí, aby vzdali hold Magdaleně Dobromile Rettigové, průkopnici české kuchyně. Téma 5. ročníku: „Hromový

kořen, jinak řečený špargl“. Program na www.gastroslavnosti.cz

Dolní Újezd

10. 4. – 12. 6. – Přírodovědná výstava v Regionálním muzeu vesnice – výstava je otevřena každou nedělí od 14:00 do 17:00 hod.

6. 5. – Oslava Dne matek: „Hudební kavárna ze ZUŠ jen pro Vás“ – Solovna, 18:00 hod.

6. 5. – Křest nového CD „Svět se točí dál...“ kapely Dolnovanky z Dolního Újezdu – Smetanový dům v Litomyšli, 19:00 hod.

Polička

7.–8. 5. – Hradní jarmark na Svojanově – více informací na www.svojanov.cz

8.–29. 5. – Martinův fest – více informací na www.tyludum.cz

27.–29. 5. – Poličské rockování – tradiční rockový festival na poličském

Pozvánka na turnaj v pentanque

Zdá se mi, že od posledního turnaje Bysterský petanque uplynulo jen několik týdnů, ale bude to již skoro rok, co jsme loni, poslední květnovou sobotu v zámeckém parku završili první desítku turnajů Bysterský petanque. Vítězové poprvé zvedli nad hlavu nové putovní poháry, které věnovalo pro toto zápolení vedení města Bystré.

Ve stejném termínu a na stejném místě se uskuteční 11. ročník turnaje Bysterský petanque, na který Vás všechny srdečně zvu jménem pořádajícího Klubu rodáků a přátel města Bystré v Brně a vedení bysterské radnice.

Takže se uvidíme v sobotu 28. května v zámeckém parku. Turnaj začíná v 10 hodin. Jediné co potřebujete s sebou je 100 korun na startovné. O zábavu a občerstvení bude postaráno.

Za Klub rodáků a přátel města Bystré v Brně Jan Petrás

koupališti – více informací na www.rockoupani.cz

Borová

od 2. 5. otevřen Sportovní areál – dva tenisové kurty, volejbalové hřiště, mini-golf, minibowling, dětské hřiště... Areál u sokolovny je vybaven sociálním zařízením a turistickým odpočívadlem s občerstvením.

15. 5. – Pout' na Bukovině – tradiční poutová bohoslužba u kaple sv. J. Nepomuckého – na Bukovině, 14.30 hod.

19. 5. – Léčba bez chemie – zdravotní na dlani: seminář metody Su Jok – Obřadní síň, 17.30 hod. – vstupné dobrovolné

Zajímavá místa Bystrého

Bysterský „Kašpárek“

Takto se nejčastěji pojmenovává v pořadí třetí rybník na „Bysterském potoce“. Užívaný název byl převzat podle přezdívky majitele stavení čp. 118 Jana Čecha – Kašpárka. V minulosti se rybník také

označoval jako Horní, Na Vejputku i Pazderský.

Kronikář města pan František Elčner ve své knize „Dějiny města Bystrého“ uvádí, že za napoleonských válek koncem roku 1798 přibylí do našeho městečka Rusové,

kteří se tu zdrželi přes Nový rok. 6. ledna na svátek Tří králů si prý v Kašpárkově rybníce led vysekali a spokojeně se vykoukali.

V roce 1853 postihla Bystré velká voda. 25. května toho roku silná bouře a mohutná

Pokračování na str. 6



Zajímavá místa Bystrého

Pokračování ze str. 5

průřez mračen trvající jednu hodinu po poledni způsobila v Bystrém povodeň, jakou tehdy ani nejstarší lidé nepamatovali. Voda z Kašpárkova rybníka přetékala přes hráz a valila se potokem a silnicí po celé šíři horního Podměstí. Brala s sebou vše, co bylo u chalup volně stojící. Most u mlýna čp. 131 byl ucpán dřívím a z poloviny byl stržen. Voda poškodila i cestu do „Drah“ a podobná zkáza se odehrála i na Podměstí

dolním. Nejhůře bylo v chalupách při potoce, kde voda vystoupila na sáh (1,7 m) vysoko.

V 18. a 19. století existovaly přirozené podmínky k častým požárům. Při velkých požárech v Bystrém voda ve dvou kašnách na náměstí a farských haltyřích stačila jen na krátkou dobu. Proto po vyhlášení poplachu sousedé při potoce z prken stavěli potoční stávky a sousedé pod Kašpárkovým rybníkem vodu podle potřeby vypouštěli do potočního koryta. Tehdy ještě nebylo konopných hadic, a tak se voda k ručním stříkačkám a hořícím stavením v plátěných

koších a putnách donášela. Hašení to bylo velmi složité.

Jak uvádí Václav Tögl v „Bysterské kronice“, nejzápadnější částí horního Podměstí se pod hrází a okolí rybníka říkalo „Žaboskrť“. Zajisté to souviselo s tehdy značným množstvím kuňkajících obyvatel Kašpárkova rybníka.

Jak napsal pan Jaroslav Gloser starší: „Chlapecká mládež mívala na rybníku pod Vyšehradem své ... (viz tajenka). Vítězům přinášeli slávu a poraženým skřípění zubů“.

Starší občané pamatují, že se na Kašpárkově rybníce ledovalo. Ledaři řezali kvádry ledu, nakládali je na vozy nebo sáně a vozili na nádraží do Březové nad Svitavou. Odtud je vlak dopravoval do Vídně a jiných měst, kde v hotelích, restauracích a řeznictvích sloužily k chlazení potravin a nápojů. Pro stejné účely byly kvádry ledu používány i u nás v Bystrém.

V průběhu času byl tento rybník mnohokrát opravován. V nedávné době proběhla oprava hráze a v loňském roce byl přes hráz rybníka vybudován bezpečný chodník pro chodce. Okolí rybníka, jehož výměra je 1,01 hektaru, je pěkně upravené. Český rybářský svaz v Bystrém rybník využívá k chovu ryb. Na rybníce hnízdí také kachny divoké. Často sem přicházejí rodiče s dětmi, využívají turistické posezení a sledují život ve vodě i na hladině rybníka.

D. + S.



●	ÚHOR (NĚM.)	CINKAT	RÁDELNÝ	ČTYŘI (ŘÍM.)	STAROŘEC. BŮH	POMŮCKA: AAL	BYTEČEK	POČÍTAČÍ STROJ	CITOSLOVCE POSMĚŠKU	KÓD LET. ONSLOW	VODNÍ TOK	POMŮCKA: ACHA	PRÁVĚ	SPRÁVCE BANÁTU	INDICKÁ ROSTLINA				
JADRAN						BACHOR (ZŘ.) KÓD LET. DEBRECEN						PLÁŠT BEDUÍNA KLUB							
2. DÍL TAJENKY																			
NÁROD				LETICIE (DOM.) SPZ MĚLNÍKA					SKLON (ŘÍD.) OSTRÝ PRÍZVUK										
POMŮCKA: EOL	NE (MAĎ.) OPT. DISK. SYSTÉM				MIRABELA (DOM.) POK. CLUB JABLONEC					KÓD LET. AURILLAC KARETNÍ VÝRAZ				1. DÍL TAJENKY	SLŮVKO POCHOPENÍ				
OKLEPEK						ZAKOKTÁNÍ (ZAST.) INIC. HER. AMBROVÉ					BABKA UMAZAT								
ŽENSKÉ JMÉNO							RÁDCE MEDVĚD (ZŘ.)					SPZ TOPOLČAN JAP. LOV. PEREL							
ŘADOVÁ ČÍSLOVKA				DŽEM			DÁMSKÝ KLOBOUK BALTSKÉ MOŘE					JÁ (SLOV.) VADNÉ ZBOŽÍ							
						ZNAČKA KOSMETIKY			PÁNBŮ ČESKÝ HEREC							ALPSKÝ SKŘÍTEK			
						LEHKÝ KOČÁR					VÝVOJ. ST. HMYZU ČESKÁ ARMÁDA								
						VKLEČE										SPZ PRAHY			
						OBETKAT											KYPĚNÍ		

Události ve fotografiích



Přestože nás lidová pranostika vybízí, abychom v březnu vlezli za kamna, začíná jaro, které je třeba přivítat. Proto ve čtvrtek 3. března knihovna uspořádala výtvarnou jarní dílnu pro děti. Rovněž jsme si ale připomněli 110. výročí narození pana děkana Broje. **Foto: knihovna**



Březen ale patřil především čtenářům. Důkazem toho jsou fotografie z besedy se spisovatelkou Alenou Ježkovou a cyklu společných čtení. **Foto: Petr Staňa**



Mimo těchto akcí proběhl i workshop hry na kytaru, který pro své žáky studující hru na kytaru uspořádala Základní umělecká škola s kytaristou Tomislavem Zvadroněm, a tradiční jarní trhy. **Foto: ZUŠ Bystré, Pavlína Slezáková**



Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

72 roků – Hana Sejkorová (8. 4. 1944)

81 roků – Danuška Pavlíková (27. 4. 1935)

86 roků – Jarmila Librová (14. 4. 1930)

Jaroslav Cihlář (15. 4. 1930)

Narození:

23. 3. 2016 – Nikola Štátná, Kryštof Štátný)

Písemný souhlas s uveřejněním získáte na IC, matrice.



KINO BYSTRÉ



KVĚTEN 2016

Pátek 6. května, 20 hod.
RUDÝ KAPITÁN

Příběh se odehrává v horkém létě roku 1992, půl roku před rozdělením Československa. Mladý detektiv Richard Krauz dostává k novému případu – na hřbitově byla vykopána mrtvola kostelníka Kloknera s hřebíkem v hlavě. Krauz zjišťuje, že za jeho umučením stojí bývalá StB a nikdy nenalezený spis zachycující zločiny kněží, na jehož základě StB církev vydírala. Případem posedlý Krauz se vydává napříč rozpadajícím se Československem hledat muže, ke kterému vedou všechny stopy: Rudého kapitána, specialistu na „konečné“ výsledky. Nehledá ho ale sám...

Krimi / Thriller, Česko / Slovensko / Polsko, 2016, 115 min, přístupný

Pátek 13. května, 20 hod.
STAR WARS: SÍLA SE PROBOUZÍ

Šedmý díl vesmírné sagy Hvězdné války režiséra J. J. Abramse nejen otevírá novou trilogii, ale představuje také návrat k původním filmům, které započaly roku 1977 snímkem Star Wars: Nová naděje. Děj se odehrává 30 let po událostech z filmu Hvězdné války: Návrat Jediho. Proti sobě bojuje První řád a Odboj. První řád je vojenská junta, která se kdysi dávno oddělila od Impéria a začala nezávisle na něm existovat ve vzdálené části galaxie, kde postupně nabírala na síle. Po pádu Impéria vznikla i Nová republika, která však je nyní na práhu zániku. Proto musel vzniknout tzv. Odboj, který se proti Prvnímu řádu postavil. Sci-Fi / Dobrodružný / Akční / Fantasy, USA, 2015, 136 min, přístupný

Pátek 20. května, 20 hod.
SKAUTŮV PRŮVODCE
ZOMBIE APOKALYPSOU

Tři skauti a dlouholetí přátelé spojují své síly s drsnou servírkou, aby se stali tím nejnepravděpodobnějším týmem hrdinů. Když jejich město zpustoší invaze ožvlých mrtvol, je na čase složit toho nejdůležitějšího bobříka ze všech a pomocí skautských dovedností zachránit lidstvo před zombie zkázou. Komédie / Horor, USA, 2015, 93 min, přístupný od 12 let

Vstupné na všechna představení je 50 Kč. Změna programu vyhrazena.

Kulturní kalendář květen 2016

Na květen jsou v Bystrém plánovány následující akce:

5. května – **Absolventský koncert** – ZUŠ Bystré Vás srdečně zve na absolventský koncert žáků hudebního oboru, který se uskuteční v 17:00 hod. v tanečním sále ZUŠ.

8. května – „**10. přehlídka vodních mlýnků**“ – KDU–ČSL Bystré zve všechny malé i velké kutily, aby oživilí potok pod Sokolovnou svými výrobky. Instalace mlýnků začíná už ve 13:00 hod.

13. května – **Setkání seniorů** – Sociální komise zve seniory na tradiční setkání při příležitosti Dne matek, které se uskuteční od 15:00 hod. v jídelně ZŠ Bystré. V programu vystoupí žáci ZUŠ Bystré. Je připraveno malé občerstvení.

19. května – **Zpívání v máji** – ZŠ Bystré Vás zve na tradiční program Zpívání v máji. Kromě pěveckého sboru Notička se můžete těšit také na divadelní představení

žáků 1. stupně a 2. stupně. Vystoupení se bude konat v divadelním sále Sokolovny v 17:00 hod.

28. května – **XI. ročník turnaje „Bysterský petanque“** – Město Bystré a Klub rodáků Vás zve na další ročník turnaje „Bysterský petanque“, který se uskuteční od 10:00 hod. v zámeckém parku.

Program besed

Domova pro seniory Bystré

Besední kroužky s PhDr. Jaroslavem Petrem a Mgr. Annou Dufkovou

4. května – „**F. Nepil: Dobré a ještě lepší jítro**“

18. května – „**Bohuslav Martinů a Polička**“

25. května – „**Miloslav Bureš a Bohuslav Martinů**“

Vždy od 15 hod. ve Velkém sálu Domova pro seniory. **Informační centrum**

Zahrádkářský zájezd

Tak nám opět přišlo jaro a s ním spousta práce na našich zahradách. Avšak je potřeba také narovnat záda a odhlédnout od té do zimy nekončící práce. Proto Vás zahrádkáři zvou na tradiční jarní výlet, který se koná v sobotu 7. května.

Tentokrát se vypravíme obdivovat krásu skalek a okrasných zahrad od Letovic až po Brno. Vyjždíme v 7 hod. od radnice. Výlet pak zakončíme dobrou večeří v restauraci „Sladovna“ v Černé Hoře. Závazné přihlášky přijímá př. Anna Drábková ve Zverimexu (tel. 731 564 910). Cena pro členy a jejich rodinné příslušníky je 150,- Kč za osobu, pro nečleny 250,- Kč za osobu.

Co se programu výletu týče, nejprve zavítáme do Letovic, kde navštívíme př. Martínka a jeho krásnou skalku v zahrádkářské kolonii, který je navíc sběratel a šlechtitel petrklíčů. Dále pak do Boskovic, kde se u př. Přichystala podíváme na rodinnou sbírku bonsajů. V Lysicích navštívíme př. Součka a jeho skalku u hospodářského stavení i v jeho dvoře. V Lelekovicích u Brna

si prohlédneme botanické zahradnictví manželů Holzbecherových. Poté se v Soběšicích u Brna podíváme do okrasné zahrady př. Kubáta a budeme obdivovat sbírku čarovníků. V Brně–Žebětíně nás přivítá př. Hron se svojí ukázkovou japonskou zahradou. Nakonec navštívíme v Syrovicích u Brna př. Hlavoně a jeho překrásnou okrasnou zahradu se spoustou unikátních rostlin. A pak již jen slíbená večeře a cesta domů.

Ve všech lokalitách je možnost zakoupení rostlin a dřevin a odborná konzultace s majiteli. Přejí hezký zážitek. Věřím, že budete spokojeni.

Kyncl Ladislav, tajemník ZO ČZS

Nevešlo se...

Pro velký počet příspěvků se nepodařilo zařadit Zahrádkářskou poradnu. Najdete ji ale na webových stránkách města v sekci Bysterské noviny (<http://www.bystre.cz/mesto/mesto-a-okoli/bysterske-noviny>)